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Kauppakamarien kysely koronaviruksen vaikutuksista 
yrityksille: Helsingin seudun kauppakamarin alueen 
tulokset 30.3.2020  



Helsingin seudun kauppakamarin alue: taustatietoja

Taustatietoja:

• Kyselyt toistettu samanmuotoisina 17.3.2020 ja 30.3.2020 (+1 lisäkysymys joustoista)

• Vastauksia 17.3. noin 990 kpl; 30.3. noin 850 kpl. 

• Molemmissa kyselyissä yritykset edustavat laajasti kaikkia toimialoja ja yrityskokoluokkia

Selvityskoosteen kysymykset: 

• 5. Onko tai tuleeko koronavirus vaikuttamaan yrityksesi toimintaan?

• 6. Onko koronavirusepidemia vaikuttanut liikevaihtoosi negatiivisesti?

• 7. Odotatko koronavirusepidemian vaikuttavan liikevaihtoosi negatiivisesti seuraavan 2 
kuukauden aikana?

• 8. Oletteko kutsuneet YT-neuvottelut tai antaneet lomautusvaroituksen?

• 9. Odotatko yrityksesi lomauttavan tai irtisanovan henkilökuntaa koronavirusepidemian vuoksi 
seuraavan kahden kuukauden aikana?

• 10. Onko yrityksesi konkurssin riski noussut merkittävästi koronavirusepidemian takia?

• 12. Oletteko tai aiotteko käyttää yrityksille koronan takia suunnattuja joustoja?



Yhteenvetoa 30.3.2020 kyselystä: Helsingin seudun 
kauppakamarin alueen tulokset

Onko tai tuleeko koronavirus vaikuttamaan yrityksesi toimintaan?

• 95 % yrityksistä vastaa kyllä

Onko koronavirusepidemia vaikuttanut liikevaihtoosi negatiivisesti tähän mennessä ja mikä on vaikutus 
seuraavan 2 kuukauden aikana? 

• 40 %:lla vaikuttanut liikevaihtoon negatiivisesti paljon, viidenneksellä ei ole ollut vaikutuksia. Seuraavan 2 kuukauden 
aikana vastaajista 60 % arvioi vaikutusten olevan suuria, 5 %:llä ilmoittaa vastauksenaan ”ei vaikutuksia”  

Oletteko kutsuneet yt-neuvottelut tai antaneet lomautusvaroituksen?

• 39 % kyllä ja 61 % ei, 

Odotatko yrityksesi lomauttavan tai irtisanovan henkilökuntaa koronavirusepidemian vuoksi seuraavan 
kahden kuukauden aikana?

• Hieman yli kolmannes ei lomauta tai irtisano henkilöstöään, kaksi viidesosaa jonkin verran ja neljännes yli 10 
henkilöä.     

Onko yrityksesi konkurssin riski noussut merkittävästi koronavirusepidemian takia?

• 39 %:lla konkurssin riski on noussut, 61 %:ssa seudun yrityksistä riski ei ole kasvanut merkittävästi 

Oletteko tai aiotteko käyttää yrityksille koronan takia suunnattuja joustoja?

• Viidennes ei ole käyttänyt, eikä aio tässä vaiheessa vielä käyttää. Muiden vastaajien joukossa joustot ovat erittäin 
käytettyjä: verotus (52 %), eläkemaksut (49 %), Business Finland (41 %) ja pankkilaina-asiat (31 %).
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5. Onko tai tuleeko koronavirus vaikuttamaan yrityksesi toimintaan?

18.3.2020

31.3.2020

Lähde: Kauppakamarien toinen kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 

kauppakamarin alueen tulokset 31.3.2020
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6. Onko koronavirusepidemia vaikuttanut liikevaihtoosi negatiivisesti?

18.3.2020

31.3.2020

Lähde: Kauppakamarien toinen kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 

kauppakamarin alueen tulokset 31.3.2020
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7. Odotatko koronavirusepidemian vaikuttavan liikevaihtoosi seuraavan 2 kuukauden aikana?

18.3.2020

31.3.2020

Lähde: Kauppakamarien toinen kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 

kauppakamarin alueen tulokset 31.3.2020
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8. Oletteko kutsuneet YT-neuvottelut tai antaneet lomautusvaroituksen?

18.3.2020

31.3.2020

Lähde: Kauppakamarien toinen kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 

kauppakamarin alueen tulokset 31.3.2020
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9. Odotatko yrityksesi lomauttavan tai irtisanovan henkilökuntaa koronavirusepidemian vuoksi 
seuraavan kahden kuukauden aikana?

18.3.2020

31.3.2020

Lähde: Kauppakamarien toinen kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 

kauppakamarin alueen tulokset 31.3.2020
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10. Onko yrityksesi konkurssin riski noussut merkittävästi koronavirusepidemian takia?

18.3.2020

31.3.2020

Lähde: Kauppakamarien toinen kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 

kauppakamarin alueen tulokset 31.3.2020
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Oletteko tai aiotteko käyttää koronaepidemian takia yrityksille suunnattuja joustoja?

Lähde: Kauppakamarien toinen kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 

kauppakamarin alueen tulokset 31.3.2020



Lisätietoja: 

johtaja Markku Lahtinen, markku.lahtinen@chamber.fi, 050 571 3564

Johtaja Maro Silen, marko.silen@chamber.fi 050 548 4217

viestintäpäällikkö Rauha Kiljunen-Ruotsalainen, rauha.kiljunen-ruotsalainen@chamber.fi, 040 511 7903   

Helsingin seudun kauppakamari www.helsinki.chamber.fi
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